

省域

江苏结核病发病率 10年下降47%

3月24日是第29个“世界防治结核病日”，记者从江苏省卫健委获悉，近10年来，江苏省结核病发病率、发病数均明显下降。结核病登记发病数从2013年的34440例，降至2023年的19412例，下降了43.64%；登记发病率从2013年的43.38/10万，降至2023年底的22.80/10万，下降了47.44%。2023年，江苏省结核病患者成功治疗率达95%，其中耐药结核病患者成功治疗率达85.6%。

自2000年以来，江苏省先后组织实施4个“结核病防治五年规划”，有效遏制了结核病流行势头。但与此同时，全省学生结核病人数量没有明显降低。南京市第二医院结核科科长、主任医师曾谊解释，由于高校学生来源范围较广，又容易聚集，因此是结核病高发群体，高校也成了结核病防治的主战场。

(中国江苏网)

追踪

谁发动莫斯科近郊恐袭？ 俄驻美大使说 不要急于下结论

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫24日说，在俄方正调查是谁发动莫斯科近郊音乐厅恐袭时，不要急于下结论。

莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅22日晚发生严重恐怖袭击事件，导致重大人员伤亡。极端组织“伊斯兰国”宣称其阿富汗分支制造这起事件。

俄总统弗拉基米尔·普京23日在电视讲话中说，4名恐袭直接实施者已被拘捕，他们试图向乌克兰方向逃跑；初步信息显示，乌克兰方面为他们准备了越境“窗口”。乌克兰方面否认与恐袭事件有牵连。

美国国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森发布声明说，“伊斯兰国”是这起事件的“唯一”责任方，乌克兰没有卷入。

美国白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔23日谴责恐袭事件并哀悼遇难者，强调“伊斯兰国”是共同的敌人、必须将其击败。就让-皮埃尔的言论，安东诺夫说：“俄罗斯相关机构有能力查出这起恐袭事件的组织者。我认为今天没必要急于下结论……这种(调查)工作需要安静(环境)。”

(本版稿件除署名外均据新华社)

消费

金价一克1000多元！咋回事？ “一口价”黄金投诉多

“我在金店买了一对‘一口价’的黄金耳饰，店员没告诉我克重，后来称重发现不到1克，花了1000多块钱。”重庆的消费者赵女士告诉记者。

今年以来，金价节节攀升，黄金消费市场火热。但随之而来，社交平台上对黄金销售套路的投诉也有所增多。部分消费者反映在购买“一口价”黄金时，店员未告知克重，折算下来，每克的单价远超过当日金价。

据业内人士介绍，黄金饰品的销售方式主要分为两种，一种是“按克重计价”，用黄金饰品的克重乘以当日金价，在黄金价格之外还需再收取一定的工费。另一种是“一口价”，不论黄金克重，直接按照标价来销售，这一标价包含了金价、工费等全部费用。

记者以“一口价”黄金为关键词，在某网络投诉平台上进行检索，共检索到超过4000条相关投诉，被投诉的问题包括隐瞒黄金克重、未开具正规发票、“一口价”黄金不能置换克重黄金等，被投诉对象涉及多家知名黄金企业。

近日，多地市场监管局发出提示，各黄金饰品经营者向消费者推荐黄金饰品时，应仔细说明“一口价”黄金与“按克计价”黄金的区别，确保消费者的知情权和选择权。
(中国证券报)

观图



西溪湿地花朝节开启

3月24日，“花神”乘坐花船在西溪湿地巡游。

当日，杭州西溪湿地一年一度的花朝节开启，十二花神花船巡游、古戏台花神迎春等仪式向游客展示花朝节的传统习俗，展现江南春日浪漫。

回应

女子称被丈夫烧伤？ 四川越西警方：依法不予立案

据“平安越西”公众号消息，越西县公安局日前接到电话报警，称“曲某被丈夫木某泼酒点燃后烧伤”，其后曲某多次发布视频，称“自2009年以来长期遭受家暴，并被丈夫木某泼酒致烧伤”，引发舆论关注。

3月24日，越西县公安局对此发布警情通报称，综合调查情况，根据相关物证、书证、证人证言、当事人双方陈述、鉴定意见以及现场勘验、检查、侦查实验笔录等证据，结合心理专家对双方当事人进行心理测试结论，公安机关认定：曲某被烧伤一事发生在2023年8月14日早上6时至7时之间，事发前当事人双方均有饮酒，事发现场在当事人双方位于越西县越城镇的家中，事发之时除了当事人双方之外并无第三人在场，曲某系被酒精类物质烧伤，目前未发现证据能够证明曲某被烧伤一事系其丈夫木某所为。警方表示，对曲某及其亲属报案反映被木某烧伤一事，公安机关依法决定不予立案。
(央视网)

数字

据港珠澳大桥边检站统计，截至3月24日4时，经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的港澳单牌车已突破**200万**辆次。

港珠澳大桥边检站相关负责人介绍，自去年1月1日“澳车北上”和7月1日“港车北上”政策落地实施以来，驾驶单牌私家车“北上”的港澳居民数量持续上升。今年以来，澳门单牌车日均通关量近4000辆次，香港单牌车日均超过3200辆次，大桥出入境车流量已经21次刷新最高纪录，单日最高达1.82万辆次。

提醒

中国气象局发布 大地磁暴预警预计 地磁活动将持续到26日

记者从国家卫星气象中心获悉，3月24日、25日和26日这三天，可能出现地磁活动，其中3月25日可能发生中等以上地磁暴甚至大地磁暴，预计地磁活动将持续到26日。

在此影响之下，空间站可能因大气拖曳造成轨道高度下降，卫星导航设备的定位误差增大，航空飞行将面临通讯环境变差和跨极区辐射的双重风险，对于公众，尤其是信鸽玩家和极光爱好者，未来几天要时刻注意空间天气信息。

(央广网)

灾情

马拉维总统宣布 全国大部地区进入 “灾难状态”

利隆圭消息：马拉维总统查克维拉23日宣布，因受自然灾害影响，马拉维全国28个行政区中的23个即日起进入“灾难状态”。

查克维拉当晚发表电视讲话说，受灾地区遭遇降雨不足、洪水和长期干旱等不同灾害，该国粮食生产前景堪忧，初步评估全国有近200万农户受到影响。

查克维拉还说，马拉维有近75万公顷玉米种植受到影响，占全国农作物种植面积的四成以上。此外，大豆、花生等重要农作物也受灾减产。他表示，马拉维需要近60万吨玉米弥补粮食缺口，他呼吁国内和国际合作伙伴提供援助。

马拉维位于非洲东南部，大部分地区属于热带草原气候，2015年以来，受厄尔尼诺现象影响，旱涝灾害频发。

中国体育彩票

7位数第 24042 期：
4 4 8 0 2 2 9
7星彩第 24032 期：
7 5 6 9 5 7 4
排列3/排列5第 24074 期：
6 2 9 5 2
大乐透奖池：8.91亿
7位数奖池：9967万
7星彩奖池：2.82亿
最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球一周回顾 (3月17日-3月23日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖23注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖500万多元；二等奖开出365注，单注最高40万多元，最低6000元。在此期间，江苏喜中1注一等奖，单注中奖金额500万元，出自南京市江北新区杨村二路280号32010880销售网点。双色球2元可中1000万元。

福彩开奖

双色球 第2024032期
01 03 04 11 12 21 16
福彩3D 第2024074期
0 4 1
15选5 第2024074期
05 07 09 10 14
以福彩正式开奖公告为准